

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 november 30 7 óra perc

Nagymennyiségű vasöntvény készül exportra Pápán

1958 november 30

A Pápai Vas-, Fém- és Gépipari Javító Vállalatnál nemrégben négyszázhusz tonna öntvény-ídom megmunkálását kezdék meg Csehszlovákia részére. Ezzel egyidejűleg mintegy kétszázhusz tonna ídom-öntését és megmunkálását is vállalták soronkívül, szintén exportra. /MTI/

- o -

Parasztfőiskola nyílik a Veszprém megyei Békás községben

1958 november 30

A Veszprém megyei Békás községben társadalmi összefogással parasztfőiskolát létesítenek. Erre a célra a pápai üzemek, a környékbeli kisiparosok és a társadalmi szervezetek segítségével átalakítják az egykori Vécsey kastélyt. A Veszprém megyei községekben eddig 38.000 forintot és nagymennyiségű terményt ajánlottak fel az iskola fenntartására és ellátására. A rövidesen megnyíló parasztfőiskola hallgatói különféle mezőgazdasági szaktudományokkal foglalkoznak majd, és megtanulják a mezőgazdasági gépek kezelését is. /MTI/

- o -

Vízű épül Balatonkenesén

1958 november 30

Balatonkenesén a sok gondot okozó vízhiány megszűnt részben a községi tanács és a Balatoni Intézőbizottság vízűvet épített. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 november 30 7 óra 05 perc

Tanyaszínház a debreceni határban

1958 november 30

Nyolc éve működik Debrecen város öntevékeny művészeti együttese a debreceni Kis Színpad. Az együttes most olyan műszaki felszereléseket kap a városi tanácstól, amely lehetővé teszi tanyai előadások megrendezését is. A tervek szerint ugyanis vasárnaponként felkeresnek majd egy-egy nagyobb tanya-települést és ott színházi előadással, bábjátékkal, filmvetítéssel, ismeretterjesztő előadásokkal szórakoztatják a lakosságot. /MTI/

- o -

Áruház épül Abasáron bor árából

1958 november 30

Abasáron, Heves megye neves bortermelő közösségében áruház felépítését határozta el a földművesszövetkezet. A költségeket a földművesszövetkezeti tagság részjegyekkel fedezi. A vezetőség, tekintettel arra, hogy a környéken rendkívül sok bor termelt az idén, úgy határozott, hogy a részjegyeket borért adja. Husz liter bor négy részjegy a hozzájárulás az áruház felépítéséhez. /MTI/

- o -

A Borsod megyei tanács a néprajztudományért

1958 november 30

Borsod megyében tavasszal megkezdték az ősi népi hagyományok, dalok, táncok, balladák, régi szokások feljegyzését, összegyűjtését. A néprajzkutatók munkáját a megyei tanács művelődésügyi osztálya is segíti. A gyűjtött anyagot mintegy 10.000 forintért megvásárolta. A tervek szerint a néprajzi gyűjtemény legszebb darabjait könyvben is megjelentetik. December 7-én Miskolcon megrendezik a néprajzkutatók találkozóját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 november 30 7 óra 10 perc

Az elmúlt évihez viszonyítva több mint negyedével csökkentették a szén termelési költségét az egerecehi bányászok

1958 november 30

Az egerecehi bányászok korszerűsítésnek eredményeként az idén több új frontfejtésen kezdhették meg a termelést. Így jelenleg már ötven százalékkal több szenet termelnek, mint az elmúlt év hasonló időszakában. A felújítás és a többtermelés nyomán fokozatosan csökken az önköltség is. Novemberben, a múlt évihez viszonyítva, negyedével kevesebb költséggel termelték a szén tonnáját, s ezzel elérték az 1956 október előtti termelési költség szintet. /MTI/

- o -

Szabolcs-Szatmár megyében mintegy háromszáz színjátszó csoport készül a tavaszi seregszemlére

1958 november 30

Szabolcs-Szatmár megyében tavasszal nagyszabású kulturális seregszemlét rendeznek, amelyet helyi, körzeti és járási beutatók előznek meg. Az öntevékeny színjátszó mozgalmat mintegy 300 csoport képviseli majd a fesztiválon. A művészegyüttesek meggyeszerzte készülnek a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának ünnepi előadásaira is. /MTI/

- o -

Az év végéig még százhatvenhét új lakást adnak át a borsodi építők

1958 november 30

A Borsod Megyei Építőipari Vállalat dolgozóinak jó munkája nyomán ebben az évben már mintegy háromszáz új lakás készült el. Az elmúlt napokban újabb lakóházak építését fejezték be Miskolcon és Királydon. Az év utolsó hónapjában, nagyjából Miskolcon és Ozdon, még 177 lakás átadására kerül sor. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 november 30 7 óra 15 perc

Több mint félezer tenyészállatot adtak az idén Baranyán az állami gazdaságok

1958 november 30

A baranyai állami gazdaságok még egy évben sem neveltek annyi sertést és szarvasmarhát köztenyésztésre, mint az idén. Több mint félezer tenyészállatot adtak a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak. A gazdaságok főleg arra törekedtek, hogy nagyértékű és keresett állatokat bocsássanak köztenyésztésre. Így például sertések közül kizárólag fehérhúsú tenyészkezeket és kocsákat neveltek, amelyek exportra is alkalmasak. A köztenyésztés 35 tenyészpárját kapott a gazdaságoktól, emellett - főleg az idén alakult termelőszövetkezetek - nyolcvan törzskönyvezett üszőt vettek át. Az országos hírnévű Bólyi Állami Gazdaság egyenként negyven kiváló üszőt nevelt fel az idén a szövetkezetek számára. Ebben az évben külföldre is szállítottak törzskönyvezett üszőket a baranyai gazdaságok. Nemrég harminc vemhes tenyészállatot küldtek az Albán Népköztársaságba az oltani kistestű szarvasmarhaállomány javítására. /MTI/

- o -

Három év alatt tizennégy millió forintos beruházással bővítik Szolnok megye egészségügyi hálózatát

1958 november 30

Szolnok megyében a hároméves tervben tizennégy millió forintos beruházással kórházakat, szülőtthonokat, orvosi rendelőket, lakásokat építenek, illetve bővítenek. Többek között bővítik és korszerűsítik a Szolnok megyei kórház gyermekosztályát, Karcagon és Tiszafüreden orvosi rendelőt és lakást építenek. A hároméves tervben megkezdik a 250 ágyas karcagi kórház építését is. Három és fél millió forintért új orvosi műszereket vásárolnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 november 30 9 óra - - perc

Vasárnap is dolgoznak a makói traktorosok

1958 november 30

Csongrád megye két nagy gépállomása, a makói és a szentesi teljesítette éves tervét. A 130 erőgépes makói gépállomás tervén felül már csaknem 3000 normálholdnyi teljesítményt végzett és most az élűzen cím feltételeinek kíván eleget tenni. A hátralevő egy hónapban mintegy 50 traktoros vállalta, hogy vasárnap is dolgozik. A szorgalmas munkának eddigi eredménye: csaknem egymillió forintos nyereségre tett szert a gépállomás és ebből minden dolgozó egy havi fizetésének megfelelő nyereségrészesedésre számíthat. /MTI/

- o -

Füstgázal fűtik a sztálinvárosi betongyárat

1958 november 30

A sztálinvárosi építőüzem a 26. számú Építőipari Vállalat betongyára látja el betonnal. A zavertalan betongyártást a téli hónapokban úgy oldják meg, hogy a Martin neblmű füstgáz kazánjától gőzt vezetnek a betongyárba. Így olyan hőmérsékletű betont szállíthatnak a munkahelyekre, hogy hideg időben is fagyvesztélymentesen bedolgozhatják. A gőzvezeték az öltözőkbe, a melegedőhelyiségekbe és az irodákba is bevezették. /MTI/

- o -

Kórusverseny Fertődön

1958 november 30

A jövő évi Haydn- emlékünnepségek bevezetéseként kórusversenyt rendeznek december 7-én a fertői Haydn művelődési tereben. A versenyen felép a fertői Haydn énekkar, a soproni pedagógus-kórus és a Győr megyei tanács énekkara. A műsorban több Haydn-mű is szerepel. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. november 30. 10 óra -- perc

Baromfifarm Gálosfán

1958. november 30.

Somogy megye mezőgazdaságának fejlesztési tervében többek között szerepel a baromfiállomány feljavítása is. Ennek érdekében a megyei tanács mezőgazdasági osztálya részletesen kidolgozta a tennivalókat és a Gálosfához tartozó Kistótváros pusztán baromfifarmot létesített, a sok jó tulajdonsággal rendelkező New-Hampshire fajtaból a Taksonyi Állami Gazdaságból 1.500 tojót szereztek be. Ez a Hollandiából származó fajta nagymértékben hozzájárul majd a megye baromfiállományának felfrissítéséhez. A tenyésztőtojásokat az első esztendőben a kaposvári keltető állomás kapja. Három esztendő múlva mintegy 6000 tojó lesz a gálosfai "csibegyár"-ban, ahonnan a megye három keltető állomása, sőt a baromfitenyésztő termelőszövetkezetek is elegendő kiváló fajtájú tenyésztojást kapnak. /MTI/

Kétezer hold új erdő Szolnok megyében

1958. november 30.

Az ország egyik erdőben legszegényebb részén, Szolnok megyében az ősszel kétezer holdon telepítenek erdőt. Tiszaörs határában kétszáz hold használatlan mocsaras területen, Tiszafüreden a nagyfertői gödrös, egyagos részen negyvenket holdon ültetik el a facsemetket. A következő évek legnagyobb telepítési körzete Kunmaderes és Tiszaörs között lesz. Itt ezen az őszön 450 holdon ültetnek fákat. A kórházak, a szanatóriumok, a napközi otthonok és az utcák mentén már befejezték a fásítást és a fapótlást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. november 30. 10 óra 30 perc

Svédországba is szállítanak kohászati terméket Ozdról

1958. november 30.

Az Ozdi Kohászati Üzemekben még soha nem készítettek annyi árut exportra, mint az idén. A gyár készáru-termelésének csaknem husz százaléka kerül külföldre, nagyjából tőkés államokba. Szállítanak kohászati termékeket a baráti, a közel- és középkeleti országokba, Braziliába, Svájcba és az acélgártásról híres Svédországba is. Munkájuk minőségét dicséri, hogy az idén Svájcból és Svédországból is kaptak elismerő levelet. /MTI/

Két nagyüzem közös fűtésével évente többszáz ezer forintot takarítanak meg Pápan

1958. november 30.

A pápai ELEKATHERMAX munkáját a téli hónapokban évek óta hátráltatja a gyekori fűtési zavar. Ezért a gyár vezetősége megállapodott a szomszédos textilgyárral, hogy a téli hónapokban a textilgyár fűtőhálózatából kapnak gőzt. A közös fűtéssel évente többszáz ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

Újabb öt termelőszövetkezet tehenészetét gépesítik Szolnok megyében

1958. november 30.

Szolnok megyei termelőszövetkezetek egy év al csaknem nyolcvan millió forintot költének beruházásokra. Ebből az összegből többek között öt közös gazdaság száz ferdőhelyes korszerű istállóját gépesítik. A mezőheki Tánácsics Termelőszövetkezet, az abádszalóki Lenin, a kisujszállási Buzakölész, a mezőturi Hunyadi és a jászárokitató berendezést a fejő- és a takarmány- és a trágyaszállító gépeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958. november 30. 11 óra -- perc

Kutya hálókosarak, gyermek korosszék készülnék nyugati exportra Békésen

1958. november 30.

A messzeföldön híros Békési Kosáripari Vállalat dolgozói az idén észak-amerikai megrendelésre sokezer virágkosarat és csomagtartó kosarat készítettek. Az idén negyféle kutya hálókosarat is küldtek a tengerentúlra. A Skandináv országok részére újabban szalmából fonnak divatkosarakat. Nyugateurópai rendelésre huszezer gyermek korosszék készült fűzfavesszőből./MTI/

Az idén harmincötmillió forintot költöttek a mátravidéki szénmedence fejlesztésére

1958 november 30.

A mátravidéki szénmedence fejlesztésére az idén harmincötmillió forintot költöttek. Gyöngyösön ezer, a szücsi X-es aknáknál pedig ötszáz személyes bányászfürdő épül. Ugyancsak Gyöngyösön harminc korszerű lakást kaptak a bányászok, Petőfibányán 27 lakáson kívül elkészült az új vízmű első egysége. Rózsaszentmártonban törpevízművet létesítettek. Nagymértékben javították a bányászok munkakörülményeit is./MTI/

Zala megyében körülbelül háromezer lakás épült OTP kölcsönrel

1958. november 30.

Az Országos Takarékpénztár zalaegerszegi fiókja az idén több mint tizennyolcmillió forintot adott kölcsön 609 házápítónak. Negyszázötven ház már elkészült. A megye területén az utóbbi évtizedekben körülbelül háromezer lakás épült fel OTP kölcsön segítségével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958. november 30. 12 óra -- perc

Hasznosítják a hulladékveszt a Hódmezővásárhelyi Mérleggyár KISZ fiataljai

1958. november 30.

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyár KISZ-fiataljai elhatározták, hogy a mérlegkészítéskor keletkező, eddig kárba vesztett, hulladékveszt értékesítik. Első alkalommal, társadalmi munkával, tizennégyezer beépített cipő sarokveszt készítenek, amit a hódmezővásárhelyi és orosházi cipőipari szövetkezetek vesznek át. Huszónöt-harminc fiamunkás vesz részt a munkában. Eddig hutezer sarokveszt készült el. Összesen több mint tizezer forint bevételre számítanak. Az első kétezer forintot azzal ajánlották fel az üzemi nőbizottságnak, hogy abból karácsonyi ajándékokat vásároljon a gyermekeknek. Ezenkívül klubhelyiségük részére televíziót vásárolnak. A készülék antennáját a villanyszerelő KISZ fiatalok - ugyancsak társadalmi munkával - rövidesen felszerelik./MTI/

Új korszerű ikerkna kemencét építenek a Dorogi Mészüzemben

1958. november 30.

A Dorogi Mészüzemben néhány évvel ezelőtt építettek fel Közép-Európa legkorszerűbb mészégető ikerkna kemencéjét. Az eddigi tapasztalatok hasznosításával jövőre meg korszerűbb ikerkna kemence építést kezdik meg. Az új kemence építését 1962-re fejezik be. Egyidejűleg két gázgenerátort létesítenek, bővítik a kőbányát, a mészslót és korszerűsítik a többi segédüzemet is. A beruházásokról körülbelül tizennyolcmillió forintot fordítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. november 30. 13 óra -- perc

Csaknem húszmillió forint értékű matyóhímzés készült az idén

1958. november 30.

A mezőkövesdi Matyó Műipari Szövetkezet a brüsszeli világkiállításra a régi matyó szücsös minták alapján, negymennyiségű bluzt, matyó terítőt és falvédőt készített. Még ma is használják az első matyó népművész - Kisjankó Bori néni több mint száz mintából álló formakincsét, de új mintákat is hímeznek. A hímzésen kívül a szövetkezet tagjai foglalkoznak szövessel is és van kötő, valamint fonó részleg is. Az idén csaknem húszmillió forint értékű hímzést és egyéb használati cikket készítettek a matyó nők./MTI/

Korsz erősítik a Szolnok megyei malmokat

1958. november 30.

A Szolnok megyei malmok a gabona őrlésén kívül rizs hántolást is végeznek. A hároméves terv idején, majd ezt követően, a megye malmait korszerűsítik. Jövőre a karcagi rizshántoló telep kétszáz vagonos, légkondicionáló berendezéssel is ellátott rektárt kap. A szolnoki malmokban új gépeket szerelnek fel. A későbbi években a megye malmainak nyolcvan százalékát újítják fel./MTI/

December 1-én megindul a távgépiró forgalom Magyarország és Ausztrália között

1958. november 30.

A posta nemzetközi távgépiró hálózata újabb külföldi keresólatokkal bővült. December 1-én megindul a távgépiróforgalom Magyarország és Ausztrália között. A három perces levelezés díja 146,92 forint, minden további percé 49 forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. november 30. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. november 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 30-án, vasárnap délután 12 órakor:

Eső, havaseső, havazás

Észak-Európában alacsonyomású légköri képződmény helyezkedik el. Déli és keleti oldalán erős óceáni légtömegek áramlanak az Ural hegység környezete felé, és miközben az itteni hideget Szibériába szorítják vissza, kiterjedt havazásokat okoznak a Szovjetunió európai területe fölött. Skandináviát ezzel szemben a ciklon háttalán élénk északnyugati széllel sarkvidéki levegő árasztotta el. Európa többi részein csendes, nyugodt az időjárás.

Hazánkban szombaton a Dunántulon borult volt az ég és több helyen hullott jelentéktelen mennyiségű szitáló eső. A Dunától keletre eső területeken azonban több helyen néhány órára kisütött a nap. A hőmérséklet napközben a Dunántulon 2-4, máshol 4-6 fokig emelkedett, éjszaka a Dunántulon 0-plusz 2-, máshol 0-minusz 3 fokig süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,9 fok volt, a sokévi átlagnak átlagjal azonos.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős, párás idő, ma néhány helyen, holnap több felé eső, havaseső, havazás. Mérsékelt déli, délnyugati, holnap élénkebb északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 2-plusz 1 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 1-plusz 4 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet csökken.

A Duna vizállása 1958. november 30-án, vasárnap reggel Budapestnél: 246 centiméter. /MTI/

B 12. kiadás 1958. november 30. 15 óra 35 perc

Magyar Képzőművészeti kiállítás, Nyíregyháza

1958. november 30.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács művelődési osztályán rendezésben vasárnap megnyílt a nyíregyházi Jósza András múzeum nagytermében. Tizenegy festő és egy szobrászművész alkotásából állították össze a kiállítás anyagát. /MTI/

Két képkiallítás nyílt vasárnap Pécsen

1958. november 30.

A pécsi és a baranyai képzőművészek hagyományos őszi tárlata egyszerre két festőművészek nyújtott nyilvánosságot Pécsen. Vasárnap nyílt a Janus Pannonius Múzeum és a képzőművészek baranyai munkacsoportjának rendezésében Vincze Győző fiatal festőművész, a pécsi Nemzeti Színház díszlettervezőjének kiállítása. Mintegy harminc alkotását mutatja be a város legrégebbi - műemléknek nyilvánított - lakóházában, a jelenlegi Zsolnay Múzeumban. A TIT Bartók Béla klubjában - a Műcsarnok és az Ismeretterjesztő Társulat rendezésében - ugyan csak vasárnap nyílt meg Pleidell János budapesti festőművész kiállítása. A bemutatott 34 grafikát, akvarellt és olajfestményt a művész tizenöt évi munkásságának anyagából válogatták. Pleidell János később indult el festői pályáján, hosszabb ideig dolgozott a negyvenes évek elején fennállt mecseki művésztelepen. /MTI/ Tudományos

Borsod megyei népművészek találkozója Miskolcon

1958. november 30.

Vasárnap délelőtt Miskolcon a nevelők házában találkoztak első ízben a Borsod megyei népművészek. A találkozon husz népművész vett részt - közöttük Kádai Istvánné mezőkövesdi himző, özv. Csáki Istvánné cigándi szövőasszony, Hódosi Gyula edelényi kovács és Vidai Imre apónyi esontfaragó. Többen elhozták legszebb műveiket: faragásokat és himzéseket. Megbeszéltek munkájukat, eddigi eredményeiket és a további feladatokat. A vitában felszóltak Lejos Árpád néprajzkutató, Bogdál Ferenc muzeológus és Kiss Igor, a Népi Iparművészeti Tanács osztályvezetője. /MTI/

B 13. kiadás 1958. november 30. 16 óra 05 perc

Vasárnap ünnepélyesen felavatták a Tisza leghosszabb új hidját - A kiskörei hid jó összeköttetést teremt a hevesi iparvidék és a Nagykunság között

1958. november 30.

1944-ben a visszavonuló német fasiszták galád módon hullámsírbá döntötték a kiskörei Tisza hidat is. A pilléreket légbombákkal vették körül, majd felrobbantották. A két part elszakadt egymástól.

A kiskörei hid ujjáépítését most fejezték be és vasárnap került sor ünnepélyes felavatására. Az ünnepélyen, amelyen többek között jelentek meg a környékbeli községekből, - Lendvai Vilmos, a Hevesi megyei tanács vb. elnöke mondott megnyitó beszédet, majd a hidépítők nevében Aradi József, a MÁV hidépítési főnökség vezetője szánolt be a hidépítés nagy munkájáról. Elmondotta, hogy a kiskörei hid ujjáépítéséhez közvetlenül a második világháború befejezése után hozzáálltak. Elsősorban el kellett távolítani a felrobbantott hid roncsait, mert árvízveszélyt jelentettek és akadályozták a víziközlekedést. 1948-ban fejeződött be a meder- és parti pillérek építése. A kiskörei Tisza hid építésével egyidejűleg a kálkapolna-kisujszállási vasútonalon nyolc kisebb beton- és vashidat létesítettek, s ezekkel 1957-ben készültek el. Közben azonban a kiskörei Tisza-hid is épült.

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter mondott ezután beszédet. Hangsúlyozta, hogy ez a hid hazánk második leghosszabb hidja. A fasiszta dúlás következtében elpusztult a medernyílás vasszerkezetével együtt valamennyi mederpillér és még nyolc ártéri pillér is. Annyi pusztítás és pusztulás jóvátétele várt ránk a Dunán és a Tiszán, hogy csak most juthattunk el az új kiskörei Tisza-hid felavatásához. Nehézítette a munkát ennél a hidnál a pusztítás mértéke. A tervezők és a dolgozók tudása és akarata azonban legyőzte az akadályokat és új kiskörei hidat alkotott, amely most már nem csak a vasuti, hanem a közuti forgalmat is szolgálja. Nem kell többé a komp indulására várniok a kisköreieknek és az abádszalókiaknak. Nem szakíthatja el egymástól a két partot a jégzajlás, mert az új hidon, a 3,5 méteres uttesten zavartalan lesz majd a közuti forgalom is. /folyt.köv./

B 14. kiadás

1958. november 30.

16 óra 10 perc

/Vasárnap ünnepélyesen...folyt./

A helyi mezőgazdaság szempontjából nagy ennek a hídnak a jelentősége, a környék községeinek lakói most már a hidon bonyolítják le a termésbehordását, ami ezideig kompenzáló történet, s a szállítást a Tisza vizállása gyakran megakadályozta.

- A kiskörei Tisza-híd - mondotta a miniszter - nemcsak Kiskörét és Abádszalókot köti össze, hanem a salgótarjáni iparvidéket is Nagykunság termékeny földjével. Jelképe is azonban, jelképezi a munkásság és a dolgozó parasztság, s a velük együttérző értelmiség összefogását is.

Végezetül elismerését fejezte ki a hidépítés dolgozóinak, mérnökeinek, a MAV hidépítési főnökségnek, a MAVAG dolgozóinak és az ÚVATERV tervezőinek.

A miniszter beszéde közben az új hidon átrobogott az első, feldiszipított vasuti szerelvény.

Ezután Fossa István közlekedés- és postaiügyi miniszter a munkában legkiválóbbaknak kormánykitüntést, illetve jutalmat adott át.

Heves és Szolnok megye dolgozóinak nevében Putnocki László, az MSZMP Heves megyei pártbizottságának első titkára mondott köszönetet ezért az új alkotásért, s a MAV debreceni igazgatóságának nevében Magyar István vasutigazgató vette át az új hidat.

Ezután a megjelentek, vasutasok, hidépítők, a környék községeinek lakói, dolgozó parasztok, több ezer fiatal lelkes ember áthaladt az új hidon és megteremtette a magyar ipar új nagy alkotását. Vasárnap délután az új hidon megindult a menetrendszerinti vasuti közlekedés és már délután közúti járművek is áthaladtak rajta. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt Tatóán

1958. november 30.

A tatóai vár muzeumi helyiségben képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap. A Komárom megyei képzőművészeti csoport és a tatóai képzőművészeti barátok körének rendezésében grafikai műveket mutattak be a megye képzőművészei. /MTI/

B 15. kiadás

1958. november 30.

16 óra 15 perc

Vasárnap újabb két baranyai községben alakult takarékszövetkezet.

1958. november 30.

Vasárnap délelőtt két baranyai községben Almamelléken és Ibfán alakult új takarékszövetkezet. Almamelléken száz, Ibfán pedig százhusz dolgozó paraszt írta alá az ünnepi közgyűlésen a nyilatkozatot a szövetkezeti bankokba való belépésről. Az almamelléki takarékszövetkezeti tagok nyolcezer, az ibfaiak pedig nyolcezerhatszáz forintot fizettek be részjegyekre.

A múlt évben csupán Dunaszekesön volt, ma már - a most alakult almamelléki és ibfaiakkal együtt - tizenhárom baranyai községben működik takarékszövetkezet. Népszerűségüket mutatja, hogy tagjaiknak száma meghaladja a kétezerköttszázat, a betétállomány összege pedig a másfélmillió forintot. A szövetkezeti bankok eddig majdnem ezer dolgozó parasztnak adtak már kölcsönt mintegy kétmillió forint hitelt gépek, tenyészállatok vásárlására, építkezésekre és általában gazdaságuk bővítésére. Hővidéken újabb nyolc-tíz faluban alakítanak takarékszövetkezetet a baranyai gazdák. /MTI/

Vasárnap megkezdték az ercsi művelődési ház alapjainak építését

1958. november 30.

Az Ercsi községi tanács már korábban elhatározta, hogy a községfejlesztési alaphoz korszerű művelődési házat épít. Az építkezésre az idén félmillió forintot fordítanak. Az ercsi hazafias népfőnöki bizottság kezdeményezésére a községbeliek magukra vállalták, hogy az anyagszállításban és az építők munkájában segítenek. Vasárnap délelőtt harminc szekér hordta a Dunaparttól a sódert és a homokot az építkezéshez, ahol az 54 méter hosszú művelődési ház alapozásában is sokan segítettek. Itt dolgoztak a Néphadsereg egyik alakulatának Zalka Mátéről elnevezett KISZ-szervezetének fiataljai is, akik szintén önkéntes jelentkezéssel, társadalmi munkával segítik a művelődési ház építését. /MTI/

B 16. kiadás 1958. november 30. 16 óra 25 perc

Felavatták Márkus László és Venczell Béla síremlékét

1958. november 30.

Vasárnap délelben a Mező Imre uti köztemetőben felavatták Márkus Lászlónak, az Operaház egykori igazgatójának, az ismert főrendezőnek síremlékét. Az Operaház nevében Maleczky Oszkár mondott beszédet. A sírkövetés után Venczell Bélának, az Operaház örökös tagjának síremlékét leplezték le. A kiváló énekesről az Operaház nevében Székely Mihály, a Színházi Dolgozók Szakszervezete nevében Averkózi János emlékezett meg. /MTI/

..

Az ország egyik legnagyobb vízügyi társulása alakult meg vasárnap Zala megyében

1958. november 30.

Vasárnap több mint husz, a Zala megyei Principális csatorna völgyében fekvő község mintegy kétszáz tagja parasztküldöttsége gyűlésezett a gelsei községi művelődési házban. A cél az volt, hogy döntést hozzanak az évtizedek óta nagy kárt okozó Principális-csatorna medrének tisztításáról, valamint a völgyben, a réteken és a legelőknél összegyűlt belvíz lecsapolásáról. A csatorna felső szakaszán, Mizserfától Palinig 23 községet érint a csatorna, s mintegy tízezer hold rét, legelő, s néhol szántóföld terül el e völgyben. Ezeket a mezőket nemcsak a tavaszi áradások, hanem a nagyobb esőzések idején sem lehet megközelíteni. Az ezeken a réteken termett fű is csak alomnak való.

A parasztküldöttség döntött: vízügyi társulást alakítottak. A társulásnak mintegy ötezer tagja van, s körülbelül ötven kilométer hosszúságban tartanak felügyeletet a Principális csatornán. Medermélyítéssel, tisztítással és levezető árkok ásásával védekeznek majd a csatorna vizének kiöntése és a vadvizek ellen, ugyanakkor a réteken és a legelőknél is levezető árkokat húznak. A vasárnapi gyűlésen igazgatóságot és felügyelőbizottságot választottak és megbeszéltek a csatornázási munkák menetét is. Már a következő héten megkezdik a vízelenítési munkákat, s községenként kalákában végzik el a Principális medermélyítést. /MTI/

..

B 17. kiadás 1958. november 30. 16 óra 30 perc

Termelőszövetkezeti és egyéni gazdák járási találkozója Nagy-kállóban

1958. november 30.

A nagykallói járás termelőszövetkezeti tagjai és egyéniel dolgozó parasztjai mintegy százhatvanen vasárnap tartották meg a szinte már hagyományossá vált őszi találkozót a járás központjában. Radóczy János, az MSZMP járási pártvégrehajtó bizottságának osztályvezetője köszöntötte őket. Elmondta, hogy a járás nyolc községének termelőszövetkezeteiben a tagok évi keresete az idén meghaladta a negyvenezer forintot. Ezután a tsz-tagok és az egyéni gazdák baráti beszélgetést folytattak. /MTI/

..

Mongol és magyar asszonyok találkozója Karancsesziben

1958. november 30.

A nőtanács meghívására mongol asszonyküldöttség látogatott el vasárnap a Nógrád megyei Karancseszibe. A művelődési házban mintegy kétszáz asszony - lányásfeleség, munkásasszony - hallgatta meg a vendégek beszámolóját hazájuk múltjáról és a megtett hatalmas fejlődégről, a békéért folytatott küzdelemről is. A gyűlés után az asszonyok elbeszélgettek egymással, majd a mongol vendégeket több család otthonába is meghívta. /MTI/

..

B 18. kiadás 1958. november 30. 17 óra 45 perc

A kecskeméti művésztelep tagjainak első gyűjteményes kiállítása csztatlan sikert aratott

1958. november 2 30.

Vasárnap nyitották meg a Magyar Népköztársaság képzőművészeti alapja kecskeméti alkotótelep tagjainak első gyűjteményes kiállítását a kecskeméti Katona József Muzeumban. A nagy érdeklődéssel várt eseményen megjelentek Kecskemét művészetkedvelői közül számosan, valamint a magyar képzőművészeti élet több képviselője, köztük Pór Bertalan, Mikus Sándor, Ék Sándor Kossuth-díjas képzőművészek, Makrisz Agamemnon, Oelmacher Anna, Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria igazgatója és sokan mások.

A kilenc fiatal állami ösztöndíjas festő és grafikus, négy gobelinművész és egy szobrász lépett műveivel ez alkalommal nyilvánosság elé. A kiállítást Pogány Ö. Gábor nyitotta meg. 120 művel

A magyar képzőművészeti élet vezetői a kiállítás megtekintésekor és az ezt követő közvetlen beszélgetések alkalmával kiemelték Kemény Zsigmond, Veszprémi Endre, Váczi András olaj- és temperafestményeit, Palicz József grafikáit, mint olyan alkotásokat, amelyek különösen biztató várakozásra jogosítanak fel. Hangsúlyozták a Ferenczy Noémi mesteriskola itt dolgozó növendékeinek, különösen Pintér Eva és Prepelicza Katalin gyönyörű gobelinjeinek művészi értékeit.

Oelmacher Anna, neves művészettörténésznőnk a következőkben összegezte a kecskeméti kiállítás jelentőségét:

- Iványi-Grünwald, Révész és Pényes Adolf, akiket szoros kötelékek fűztek a kecskeméti tájhoz, méltán büszkék lennének az új nemzedék itt működő tagjaira. A fiatalok meszeszenősen igazolták műveikkel, a kecskeméti művésztelep életre hívásának létjogosultságát is, amennyiben valanennyien az itteni élet eleven léktetését ábrázolják a művészi megfogalmazás különböző, eredeti módján.

A kiállítás december végéig lesz nyitva. /MTI/

B 19. kiadás 1958. november 30. 17 óra 45 perc

Pedagógus tanácsstagok és nevelők találkozója Miskolcon

1958. november 30.

A november 16-i választások alkalmával Miskolcon és Borsod megyében több mint negyven pedagógust választottak városi, illetve megyei tanácstaggá. Két nevelőt: Zaláné, Varga Irént, a tanítónőképző igazgatóját, valamint dr. Sályi Istvánt, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektorát pedig országgyűlési képviselővé.

A pedagógus szakszervezet miskolci és Borsod megyei csoportja a miskolci nevelők házában vasárnap este baráti találkozót rendezett, amelyen Miskolc és Borsod megye nevelőinek küldötteivel találkoztak a tanácsstagok. Az esten a miskolci iskolák tanárai és növendékei alkak színvonalas műsort, majd ajándékokkal kedveskedtek képviselőiknek. A műsor után baráti beszélgetés alakult ki a képviselők, tanácsstagok és nevelőtársaik között. /MTI/

--

17/12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. november 30. 18 óra 15 perc

Vasárnap tartották a nagybáttonyi zeneiskola ünnepélyes megnyitását

1958. november 30.

A vájárképző, az általános iskola, a két művelődési ház és a bányászklub megnyitása után vasárnap újabb kulturális létesítményt avatta a nyolc esztendőes bányászváros, Nagybátony. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt segítségével hat zeneoktató teremmel, két tanári szobával és társalgóval rendelkező épületet kapott zeneiskola céljaira a város. Ünnepélyes megnyitására vasárnap került sor. Az iskolában 120 bányászgyereket oktatnak. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. november 30. 18 óra 55 perc

A Cattaroi matrózok című dráma bemutatója Miskolcon

1958. november 30.

A Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának és a cattaroi tengerészfelkelés 40. évfordulója alkalmából a Miskolci Nemzeti Színház művészei vasárnap este ünnepi díszelőadáson mutatták be Friedrich Wolf: Cattaroi matrózok című színművét.

Wolf forradalmi drámáját, amelyet hazánkban elsőnek a miskolciak tűztek műsorra, Orosz György rendezte. A főbb szerepeket Kőszegi Gyula, Horváth Gyula, Oze Lajos és Farkas Endre alakították.

Az ünnepi előadás előtt Vértés Tamás Várnai Zseni Cattaroi matrózok balladája című versét mondotta el.

Friedrich Wolf színművének magyarországi bemutatóját megtekintette Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti meghatalmazott nagykövete és felesége, valamint Fritz Voss követségi titkár.

Érdekes volt az előadásnak, hogy ott volt Jánosik Imre, a diósgyőri Krypton gyár idős dolgozója, aki 1918-ban, a felkelés idején Cattaróban teljesített katonai szolgálatot. /MTI/

Vége.